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3.1. Per ciascuna delle seguenti matrici, calcolare il determinante, dire se

¢ invertibile e in caso affermativo calcolare la sua inversa.
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3.2. Risolvere i seguenti sistemi lineari

ZEl—f—Z'Q—ZL‘g:]_
a) 201 + 29 + 23 =0
x1+x2+2x3:—1

20 =2y +2+4 =0
r—y—4z+2t=0
—r+y+3z2—-2t=0"
3r—3y+2+6t=0
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3.3. Calcolare I'inversa della matrice A e risolvere il sistema AX = B.
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3.4. Discutere il numero di soluzioni dei seguenti sistemi lineari al variare

del parametro k € R.

2r+y—2=1

a) r+2y—22=0
3r—y+2z2=-1"
r—y+z=k

kx —y+2+kt=0
204+ (1 — k)y+ 2kz — 2t = =2k ;
r+y—z+kt=1

2kx — ky 4+ kz+ 2kt =0
2kx + (1 —2k)y+2+2t=—Fk ;
T—y+z+2t=-k

k— 2 2k . 0
d) | k- kook ok Y l=1 k|
2 k fz

c)

2k:—2 k+2

2k
k

2k
1

k—1 0
1 1
(k—1) B
1 & 0

8

e)

— N =N
<
|
BN
(V]
|
—_

3.5. Risolvere i seguenti sistemi lineari al variare del parametro k& € R.
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3.6. Discutere il numero di soluzioni del seguente sistema, al variare dei
parametri h e k in R
—hrx +y+2z=2
r—y=-—1
hx —2y —2z=Fk



